

История Михайловского района



Выполнила:



4 января 1926 года постановлением Президиума ВЦИК РСФСР был образован Михайловский район с центром в селе Михайловка.

Село Михайловка - первое русское поселение на территории района. Расположено на низменности, недалеко от него протекает река Раковка. В 1870 году на выбранное ходоками место прибыли 10 семей из Камень — Рыболова. На следующий год – еще 4 семьи. В памяти старожилов сохранились фамилии крестьян, основавших Михайловку: Манаевы, Дубровы, Чемерки, Михайловы.

<u>История Михайловского</u> района

Вторая волна заселения района происходила в 1883-85 г.г. В 1883 году основаны Павловка, Григорьевка и Ивановка.

В 1885-м - Кремово, Ляличи, Николаевка и Ширяевка.

А всё дело в том, что в этот период правительство, заинтересованное в быстрейшем освоении края, доставляло людей на Дальний Восток морем за счёт казны.

В начале 20-го века в Приморье хлынул поток переселенцев по суше. К этому времени все лучшие земли уже были заняты старожилами, а новосёлам отводились участки которые с трудом поддавались освоению.



До революции население занималось преимущественно сельским хозяйством. Развитию пчеловодства мешали туманы и пчелиная моль.

Начиная с 1894 года, в Михайловке по несколько раз в год устраивались большие ярмарки - шла торговля мукой, зерном, скотом и птицей, а также изделиями кустарных промыслов: колёсами, телегами и корытами. Мёд и воск продавали в Никольск-Уссурийском. Часть воска скупал Свято-Никольский монастырь. Излишки овощей приобретали подрядчики из Владивостока.



В 1897 году в Михайловке проживало 1191 человек, накануне первой мировой войны - 1929. К этому моменту в селе уже имелись школа и почтово-телеграфное отделение. После русскояпонской войны жители некоторых сёл сумели получить у военного ведомства породистых лошадей.

Таким образом, стало развиваться племенное животноводство.

Накануне революции в Михайловке, как в волостном центре, размещались волостное правление, церковь и две школы.

<u>История Михайловского</u> <u>района</u>

После установления Советской власти в Приморье границы и территории укрупнённой Михайловской волости были сформированы из шести дореволюционных волостей:

- •Михайловской;
- •Осиновской;
- •Григорьевской;
- •Вознесенской;
- •Благодатненской;
- •Галенковской.

30-е годы 20 века, как и во всей стране, прошли под знаком коллективизации.



Дальнейшее развитие района также неразрывно связано с теми событиями, которые происходили в СССР. Великая Отечественная война, а затем восстановление хозяйства - через всё это прошли михайловцы.

Был момент, когда на некоторое время Михайловский район был и вовсе ликвидирован.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 февраля 1963 года он был упразднён в связи с укрупнением сельских районов, его территория передана Уссурийскому сельскому району.

Однако уже 12 января 1965 года всё вернулось на круги своя.

<u>История Михайловского</u> <u>района</u>

в 60-х годах район перестал быть исключительно сельскохозяйственным - здесь масштабно и с размахом стали добывать твёрдое топливо - уголь.

К этому промежутку времени относится и ещё один примечательный исторический факт в середине 60-х в селе Кремово служил второй дублёр Юрия Гагарина, лётчик Григорий Нелюбов. Здесь же, в 1966-м, трагически оборвалась его жизнь.